

争创全国文明城市 建设美好幸福家园

央视《中国诗词大会》栏目组抵宛 百人团面试今日开启

本报讯(记者王延娟)10月9日下午,央视《中国诗词大会》栏目组一行六人乘坐高铁抵达南阳,即赶赴比赛场地展开工作,为百人团面试做准备。今天,180余名选手将参加栏目组举行的面试,最终选拔出的选手将晋级央视节目录制的“百人团”选手。

记者在现场看到,栏目组工作人员到达比赛场地后,便前往赛场查看准备情况。他们事无巨细,从座椅如何摆放、如何引导选手入场退场到选手站位等问题,一一详细交代,在场人员无不感受到央视栏目组工作人员的认真严谨。

《中国诗词大会》是央视科教频道推出的一档文化类演播室益智竞赛节目,它以“赏中华诗词,寻文化基因,品生活之美”为宗旨,通过播讲比赛的形式,重温经典诗词,继承和发扬中华优秀传统文化,带动全民重温那些曾经学过的古诗词,分享诗词之美,感受诗词之趣。目

前已成功举办五季,每季播出后社会反响都非常强烈。

本次《中国诗词大会》河南赛区地方推荐选拔指导单位为教育部、国家语委、中央广播电视总台,河南省教育厅主办,南阳市教育局、南阳市文明办承办,南阳日报社具体实施。②5

我市开展网络文明传播活动

“云端”送祝福 赞歌致英雄

本报讯(记者高雪)记者从市文明办获悉,在刚刚过去的国庆中秋假期,我市各界踊跃参与“向国旗敬礼为英雄喝彩”大型网络文明传播活动,截至10月8日,参与者达86万余人次。

此次在“云端”参与活动的有广大学生、教师,也有热心市民、志愿者等,他们用在线敬礼、网络寄语的方式,抒发热爱祖国、祝福祖国的情感,致敬人民英雄,强化爱国意识,激发报效祖国志向。其中,小学生梁珊珊写道:“祝福我们伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安,向伟大的人民英雄们致敬!红领巾戴胸前,振兴的使命扛上肩,我们要坚定信念,培育高尚品格,练就过硬本领,做一个积极向上、对社会有帮助的人,为祖国的进步贡献自己的力量。”南阳市第二完全学校教师皇甫卓表示:“我爱中国,爱我美丽的祖国,因为有了您,才有了我们现在的健康生活、美好生活!作为中国人,我很自豪!也很感恩,我将继续教育孩子,从小了解我们的国家,热爱我们的国家,为民族振兴、中华崛起而读书!”

对于抗击新冠肺炎疫情取得的成效,市民董昂灵深有感触地写道:“在这场疫情防控中,我们取得了巨大的胜利,我们激动又骄傲,这是亿万中国人民万众一心、团结一致的成果,是无数逆行而上、奋勇抗疫的英雄冒着生命危险换来的,感谢祖国母亲,致敬人民英雄!”②5



文明实践引领新风尚

新野县新时代文明实践中心以“凝聚民心、服务群众、传播文明、助力振兴”为宗旨,成为该县新的城市名片和文化符号 ②5

本报记者 王鸿洋 摄

方城深入开展“光盘行动” “舌尖节俭”成时尚

本报讯(全媒体记者赵洋 特约记者董振万)厉行节约,从我做起。近日,记者在方城县走访中发现,以往荤素满桌、讲究排场的陋习,盛宴“剩宴”的现象大大减少,厉行节约、杜绝浪费已成为方城餐饮业经营者和消费者的共识。

“光盘”不仅仅是一句口号,更是一种行动。在方城县第一高中,就餐的同学选定菜品后,站在“刷脸器”前,姓名、饭卡余额和套餐类型等就餐信息,立即出现在屏幕上。今年秋期开学,该校扎实推进节约型校园的创建,引入“智慧食堂”系统,推出了营养搭配合理的半份或者小份套餐,倡导学生珍惜劳动成果、弘扬传统美德,自觉养成勤俭节约的好习惯。

“倡导勤俭节约,我们就从自己

做起,把刷脸就餐当一面镜子,时刻提醒自己摒弃‘舌尖上的浪费’这种不良习惯,用餐光盘。”正在就餐的学生付佳航说。

“光盘行动”贵在持之以恒。在方城,不少饭店、餐厅积极响应国家厉行节约的号召,在餐厅比较显眼的地方打上“光盘行动,从我做起”的提示,或者在餐桌放置“节约用餐”提示牌,提供环保打包餐盒等服务,引导顾客合理消费。

在方城县行政事业单位,全面推进节约型机关建设,开展“厉行节约、反对浪费”主题党日活动,全体党员通过学习文件精神,收看餐饮浪费警示教育视频,带头倡议并写下自己践行承诺等方式,进一步提高了干部职工节约的主动性和自觉性。该县县委办干部李彦彦表示,作为党员干部,一

定带头节约每一粒粮食、每一滴水、每一度电,不仅自己要做到,还要提醒家人共同遵守,做弘扬节俭风尚的传播者。

厉行节约,从身边细节做起。在居民日常生活中,也兴起了厉行节约、从我做起的新风尚。“在家里我们尽量光盘,对孩子要求不能剩一粒米、一片菜,让孩子从小养成勤俭节约的习惯。”家住花亭路的居民潘藏说。

为让成效切实落地,该县利用“两微一端”等新媒体设置“杜绝舌尖上的浪费,方城在行动”等主题,发布丰富原创内容,引导广大居民绿色消费;加强日常监督引导,开展文明餐桌行动,努力做到区域内餐饮店“光盘行动”宣传到位;精心制作文明餐桌宣传海报、桌贴等宣传品,分发给各餐饮商户。②5

本报讯(记者刘纪晖)10月9日,市民陈女士来到市行政审批服务中心办理驾驶证换证业务。在大厅驾驶证补换证自助办理机前,业务选择、读取身份证、人像采集、签字、缴费、制证,几个环节下来,前后不到5分钟,陈女士就完成了换证业务。

今年以来,市公安局不断深化“放管服”改革,完善政务服务水平和能力,推动减环节、减时限、减材料,全面优化营商环境,最大限度地便民利民,“一证通办”政务服务改革工作取得了阶段性成效。截至目前,《南阳市“一证通办”事项清单(第一批)》涉及公安系统的35项“一证通办”事项,已有32项业务实现“一证办”“一次办”。

在交管业务方面,市公安局结合我市实际,不断优化业务办理流程。初次申领驾驶证、申请增加准驾车型、申请恢复驾驶资格等18项交管业务共减免材料53份,实现一证办、一次办;机动车检验预约、打印学习驾驶证明、驾考违规情况举报、新能源汽车换发号牌预约4项业务实现“无证办”;在此基础上,开发应用“刷脸办”系统,18项一证办业务“刷脸通办”。在市县便民服务中心、车驾管业务厅,公安部门还投放26台驾驶证补换证自助办理机、28台六年免检标签自助办理机、226台违法处理机,设置自助服务区,并建成全省首家24小时车管所,全天候对群众开放。目前已办理业务17.8万余笔,非工作时间办理业务7.4万余笔。

下一步,市公安局将强化我市“智慧公安”建设,研究谋划依托“平安南阳”微信公众号,打造集“微报警、有奖举报、控告投诉、微宣传、互联网+警务、一线民警掌上宝”六大功能于一体的南阳公安“微警局”,将传统警务由窗口转移到指尖,为群众提供更优质、更高效、更规范的“一站式”服务。②5

三十二项公安业务一证办、无证办、刷脸办……
便民新举措再升级

规范市容环境 守护洁净家园

本报讯(特约记者高峰)今年的国庆中秋长假期间,卧龙区城市综合执法局加大对主次干道的巡视管理力度,重点对武侯祠景区、达士营美食文化节、360生活广场等人员密集场所加强管理,保持市容环境规范有序。

卧龙区实行定人定岗与巡查管控相结合,对流动商贩进行教育劝离,规范引导车辆停放,向市民和外地游客提供咨询、导引、便民、求助等便民服务500余次,累计取缔违规商业促销40余起,清理流动摊点240余处,取缔占道经营130余处,收缴叫卖扰民小喇叭20余个,拖移违规停放非机动车近200辆,查处私自设置户外广告6起,查处在建工地运输车辆覆盖不严3台,宣传督导施工方做好沿线路面清扫冲洗作业6家。

卧龙区环卫站重点加强文博景点、商超周边、市场道路、公交站点等部位的清扫保洁,排查清理死角垃圾,及时清理果皮箱、垃圾桶,擦洗公厕导向牌,清理花坛树穴内垃圾,保障达士营美食文化节区域的环境卫生。雨天启动应急预案,对人民路、新华路、中州路、七一路等落叶道路,实施两机联合作业模式。冲洗车站北路、杜诗路等处的工地出车带泥,清理孔明北路、滨河路等地的沿途遗撒,对中转站不定时冲洗消杀,对公厕外部绿地内垃圾进行清理。

长假期间,卧龙区环卫站出动各类机械化作业车辆1488车次,公厕化粪池及中转站渗滤液吸污420余吨;中转站清理转运生活垃圾4240余吨;达士营美食文化节区域清运生活垃圾48吨;8座乡镇中转站转运生活垃圾1580余吨。②5

深入社区宣传 精心筹备普查

本报讯(全媒体记者孙义峰 特约记者吴双)“阿姨,人口普查是利国利民的大事。第七次全国人口普查马上就要开始入户登记,请您准备好这份资料,准备好身份证和户口本,到时候我们会上门为您做登记,感谢您对普查工作的支持!”连日来,宛城区各乡镇街道工作人员放弃假期休息,走进全区各街道小区楼栋,为群众详细讲解人口普查的重要意义以及人口普查登记时需要注意事项,群众在听取工作人

员讲解后,纷纷主动拿起宣传单装进自己的口袋。

宛城区为确保第七次全国人口普查工作任务能够圆满完成,确定了坚持“一个中心”,做到“四个贯彻始终”的工作思路,即以坚持普查质量为中心,把宣传动员贯彻始终,把学习培训贯彻始终,把信息安全贯彻始终,把依法普查贯彻始终。截至目前,全区普查区划绘图工作,两员选聘和培训均已按照时间节点全部完成,全区共划分215个普查区、3185个普查小区,选聘普查指导员和普查员3760名。普查物资正在陆续发放,前期各项准备工作已经基本就绪,为下一步高质量完成人口普查工作打下了坚实基础。②5

10月8日上午,在汉冶街道都市春天小区和仲景街道龙达小区,记者看到,人口普查工作的宣传展板以及横幅随处可见,不断有小区居民向社区工作人员咨询人口普查注意事项,群众在听取工作人



舞出夕阳红

西峡县米坪镇日前在镇文化广场成功举办“米坪镇首届中老年人健身操大赛”,全镇17支代表队459名中老年人参加了比赛,展示最美夕阳红 ②5

本报记者 王鸿洋 通讯员 杨豆豆 摄

南阳报业传媒集团
—新闻中心投稿箱—
nybyxwzx@163.com